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První část práce je věnována Carnapovu příspěvku k tématu modální logiky (v historickém 
kontextu vzhledem k pracem Lewise, Beckera a McKinseyho), a konkrétně pak modální 
logice označované C. Je podán zevrubný výklad tohoto systému a především je objasněn 
vztah logik C a S5, které bývají často v literatuře směšovány. 
Hlavní část práce je pak zcela vlastním autorovým příspěvkem k tématu modálních logik. 
Autor volí přístup blízký Carnapovým východiskům, konkrétně modeluje sémantiku 
navrhovaných logik prostřednictvím jednoho modelu, založeného na teoriích v jazyce 
klasické výrokové logiky. Takové logiky obecně nejsou uzavřeny na substituci libovolných 
formulí, jen na nějakou její slabší verzi. Interpretace modalit je posunuta od logické nutnosti a 
možnosti směrem umožňujícím epistemické interpretace. 
Autor definuje čtyři logické systémy (z nichž poslední dva - E3 a E4 - jsou težištěm autorova 
přínosu), předkládá jejich sémantiku ve dvou verzích (jednou založenou na klasických 
teoriích, podruhé na množinách interpretací), a především axiomatiku včetně důkazu úplnosti 
a rozhodnutelnosti (i silné úplnosti a kompaktnosti). Po technické stránce je výklad zcela 
vyčerpávající a všechny předložené důkazy jsou korektní. Je ovšem trochu škoda, že autor 
nevěnuje více prostoru právě epistemické motivaci navržených logik a konkrétně jejich 
axiomů. 

Na závěr autor uvádí navržené logiky do souvislosti s modálními logikami S4 a S5 (přičemž 
ukazuje, jak lze i jejich sémantiku založit podobným způsobem), a s jednou logikou 
superintuicionistickou. 

Protože k práci nemám žádné vážnější výhrady (je po všech stránkách úplná), následují jen 
některé rozšiřující otázky a poznámky pro další práci: 

je možné ( syntakticky) charakterizovat, na jakou substituci je uzavřena Carnapova 
modální logika C? 
navržené logiky umožňují normální formy formulí. Bylo by dobré toto uvést do 

kontextu s normálními formami v běžných modálních logikách (např. S5)? Možné 
reference, které mě napadají (většinou dost staré, novější práce jsou spíše z oboru 
informatiky a modálních logik s pevnými body): 
Massey, G. J., "Normal form generation of SS functions via truth functions," Notre Dame Journal oť 
Fom1al Logic, v. 9 (1968), pp. 81-85. 
MJ. Cresswell, "A conjunctive normal form for S3.5", Journal ofSymbolic Logic 34 (1969),253-255. 
George F. Schumm, "Wajsberg normal ťorms for SS", JPL Volume 4, Number 4/ November, 1975. 
Kit Fine, "Normal forms in modallogics", Notre Dame ]ournal ofFormal Logic, Volume XVI, Number 
2, April1975 

(super)intuicionistická logika IL+ , kterou definujete, není uzavřená na obecnou 
substituci. Zkoumají se takové logiky rozšiřující lL? (Našla jsem jednu současnou 
referenci) 
v. I. Khomich, "On the simple substitution property for superintuitionistic and modal propositional 
logics", Doklady Mathematics, Volume 78, Number 3/ December, 2008 (available online). 



Podle mého názoru se jedná o práci mírou vlastního přínosu vyjímečnou. Konstatuji tedy, že 
práce zcela nepochybně splňuje, a rozsahem vlastního přínosu jistě překračuje, požadavky 
kladené na diplomovou práci. Navrhuji proto práci hodnotit známkou "výborně". 
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